

## 国家发展改革委高技术司组织召开氢能产业发展部际协调机制工作会议

为贯彻落实党中央、国务院决策部署，推动经国务院同意的《氢能产业发展中长期规划（2021-2035年）》（以下简称《氢能产业规划》）实施，4月12日，高技术司组织召开氢能产业发展部际协调机制（以下简称“协调机制”）工作会议，全面总结工作进展成效，研究部署下一步重点任务。高技术司负责同志主持会议并作总结，能源局科技司负责同志参会并讲话，教育部、科技部、工业和信息化部、财政部、自然资源部、生态环境部、住房城乡建设部、交通运输部、商务部、应急部、国资委、市场监管总局、中科院等13家机制成员单位相关负责同志分别发言，介绍了本部门工作开展情况和下一步工作考虑。

会议指出，协调机制成立以来，各成员单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照《氢能产业规划》部署，加强氢能产业发展顶层设计、着力提升产业创新发展能力、加快标准体系建设、完善支持政策体系，推动氢能产业发展取得积极成效。

会议强调，要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持问题导向、目标导向，进一步加大工作力度、加强协调配合，扎实做好后续重点工作。一是夯实创新发展基础，加快补齐短板弱项。持续推进先进适用技术创新和产业化攻关，前瞻布局前沿技术，加强基础研究和应用基础研究。二是拓展多元应用场景，逐步推动商业化发展。有序推进燃料电池中重型车辆应用，组织开展氢能在可再生能源消纳、微电网等电力领域示范应用，推动可再生能源制氢在工业领域替代应用。三是布局完善基础设施，促进全链条降本增效。支持和引导地方因地制宜发展可再生能源制氢，研究提升氢能跨区域输送能力，合理布局加注设施。四是加强政策制度保障，营造产业发展良好环境。规范氢能项目建设运营管理程序，优化审批流程和监管方式，加强财政金融支持，制定完善标准体系。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/194119.html>